



**REPUBLIKA HRVATSKA
DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO
REPUBLIKE HRVATSKE**

KLASA: 013-04/19-01/09

URBROJ: 507-02/01-19-14

Zagreb, 13. prosinca 2019.

Na 186-toj sjednici održanoj 13. prosinca 2019. Državno izborno povjerenstvo Republike Hrvatske (dalje: Državno izborno povjerenstvo) odlučilo je javnosti se obratiti se sljedećim

PRIOPĆENJEM

U povodu olakih i paušalnih optužbi političara i drugih medijski eksponiranih osoba o navodnoj „krađi“ u izbornom procesu, podsjećamo javnost da se izbori za predsjednika Republike Hrvatske (dalje: izbori) provode po istom zakonu od 1992. do danas te da se zakon, osim neznatno, nije mijenjao, makar je za to bilo prilike.

U razdoblju od 1992. do ove godine, izbori su održani šest puta (1992., 1997., 2000., 2005., 2009. i 2014.) i u provedbi izbora nisu utvrđene radnje koje bi dovele u sumnju zakonitu provedbu izbora.

S obzirom na manjkave zakonske odredbe kojima su propisani ovlaštenici za podnošenje zahtjeva za promatranje izbora, a imajući u vidu standarde koji postoje na drugim vrstama izbora i nastojanje da se izborni postupak učini transparentnim i dostupnim javnosti, Državno izborno povjerenstvo je obvezatnim uputama detaljno propisalo tko je sve ovlašten podnijeti zahtjev za promatranje izbora i time kroz institut promatranja sudjelovati u izbornom postupku.

Svaki kandidat, politička stranka koja je predložila kandidata, birači koji su predložili kandidata ili nevladina udruga mogu odrediti promatrače za sva izborna tijela od biračkih odbora do Državnog izbornog povjerenstva te ih stoga pozivamo da to pravo iskoriste i da promatrače dobro upoznaju s izbornim procesom pri čemu im Državno izborno povjerenstvo i ostala izborna tijela mogu pružiti svu potrebnu pomoć.

Do današnjeg dana zahtjev za promatranje izbora podnijelo je 9 političkih stranaka, 4 kandidata, 1 birač koji je predložio kandidata i 2 nevladine udruge, a na mrežnim stranicama Državnog izbornog povjerenstva dostupna su rješenja kojima je Državno izborno povjerenstvo naprijed navedenim ovlaštenicima dalo dozvolu promatranja izbora.

Pozivamo i upozoravamo članove biračkih odbora i izbornih povjerenstava da pruže punu podršku ovlaštenim promatračima jer se i tako ispunjava cilj zakonitih, poštenih i transparentnih izbora.

Državno izborno povjerenstvo će dan prije izbornog dana objaviti ukupan broj promatrača na izborima.

**DRŽAVNO IZBORNO POVJERENSTVO
REPUBLIKE HRVATSKE**